FINANSAL TABLOLAR ANALIZi KAMP SORULARI-2025

1.isletmenin finansal tablolarinin iki farkli dénem veya tarihteki verileri karsilastirilarak tutar ve yiizde olarak ne
yonde ve ne biiylikliikte degistigini belirlemek igin asagidaki analiz tekniklerinden hangisi kullanilir?

A) Dikey yiizdeler analiz teknigi
B) Trend yiizdeleri analiz teknigi
C) Oran analizi teknigi

D) Yiizde analiz teknigi

E) Karsilagtirmali tablolar teknigi

2.isletmenin menkul kiymetleri 2016 yilinda 750 TLl’dir. 2015 yilinda ise menkul kiymet bulunmamaktadir.
Karsilagtirmali tablolar analizinde mutlak ve oransal farklar nasil yer alacaktir?

A)Mutlak degisim 750 TL artis yiizde degisim hesaplanamaz
B)Mutlak degisim 750 TL azalis yiizdesel degisim hesaplanamaz.
C)Menkul kiymetler 750 TL ve %100 artmistir

D)Menkul kiymetler 750 TL ve %100 azalmigtir

E)Mutlak olarak 750 TL ve %74 artmistir.

3.Bir isletmenin 2017 yilina ait 6zkaynaklari 150.000 ve ayni yil hesaplanan yiizde degisim ise %50’dir. Buna gore
2016 yilinda 6zkaynaklari ne kadardir?

A)100.000 B)225.000 C)75.000 D)125.000 E)120.000
4. Brit satis karinin dikey yiizdesi %70 olan bir isletmede net satiglar 100.000 TL ise satiglarin maliyeti kag TL dir?
A)50.000 B)60.000 C)40.000 D)25.000 E)30.000

5.Bir isletmenin, briit satislar1 120.000 Tiirk Lirasi, satistan indirimleri 40.000 Tiirk Lirasi,satiglarinin maliyeti 30.000
Tiirk Lirasi ve faaliyet giderleri 10.000 Tiirk Lirasidir. Bu bilgilere gére isletmenin faaliyet karhligi orani% kagtir?

A)50 B) 40 C) 30 D) 20 E)10

6. Siirekli sermayesi 600.000 olan bir isletmenin, dikey yilizde analizi yontemine gore dénen varliklarin dikey
yiizdesi %60, kisa vadeli yabanci kaynaklarin dikey yiizdesi %40 ise net isletme sermayesi kagtir?

A)-400.000 B) -200.000 C) 200.000 D) 400.000 E) 600.000

7. Aktif toplami 200.000 & olan bir bilangodan cari oranin 1,5 oldugu hesaplanmistir. Ayni bilangonun genel
toplamlara gore yapilan dikey analizinde; dénen varliklar toplaminin yiizdesi %60 ise, bu isletmenin siirekli
sermaye tutari kag £’dir?

A)80.000 £B) 100.000 & C) 120.000 £ D) 130.000 %E) 140.000 &

8. Donen varliklarinin toplami 8.000 TL olan bir isletmenin, cari orani 2’dir. Bu isletmenin siirekli sermayesi 18.000
TL ise, duran varliklar toplami kag TL'dir?

A)10.000 B) 12.000 C) 14.000 D) 16.000 E) 22.000



9. Cari orani 1’den biiyiik olan bir isletme igin;
I.Duran varliklari devamli sermayesinden daha azdir.
Il.Net isletme sermayesi negatiftir.

lll.Net isletme sermayesi pozitiftir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) Yalniz Il C) Yalmiz lli D) I ve Il E) I velll

10. Donen varliklarinin toplami, kisa vadeli yabanci kaynaklarinin toplaminin %200’ii oraninda olan bir isletmenin
stoklarinin toplami dénen varliklar toplaminin %25’i oraninda ise, asit-test orani kag olur?

A)0,75 B)1,00C)1,25D) 1,50 E) 1,75
11. isletmenin dénem kari 3000 TL finansman giderleri 500 TL ve vergiler 300 TL ise faiz karsilama orani kagtir?
A)7 B)9 C)11 D)5 E)12

12.isletmenin satislarin maliyeti 15.000 TL ve ortalama stok tutar 5.000 TL ise bu isletmede “ortalama stokta
bekleme siiresi” kag gilindiir?

A)30 B)45 C)60D)90  E)120

13. Net satislar1 180.000 & olan bir isletmenin, briit satis kari 30.000 % ve ortalama stok tutari 10.000 %’ dir.Buna
gore, bu isletmenin stoklarinin ortalama stokta bekleme siiresi kag glindiir? (Bir yil 360 giin kabul edilecektir.)

A)12 B)16 C)18 D)22 E)24

14. Biitin satislarini kredili olarak gerceklestiren ve net satiglar toplami 12.000 TL olan bir isletmenin, ilgili
dénemdeki ortalama ticari alacak tutari 2.000 TL ise, bu isletmenin ilgili donemdeki ortalama tahsilat siiresi kag
glindiir? (Bir yil 360 giin olarak kabul edilecektir.)

A)30 B)60 C)75D)90  E)120

15. Kredili satiglar toplami 45.000 TL olan bir isletmenin ortalama tahsilat siiresi 40 giin olarak hesaplanmigsa, bu
isletmenin ortalama ticari alacaklar tutari kag¢ TL'dir? (Bir yil 360 giin olarak kabul edilmistir.)

A) 5.000 B) 10.000 C) 15.000 D) 20.000 E) 25.000
16. Stok devir hizi 6, alacak devir hiz1 10,aktif devir hizi 4 ise ortalama etkinlik siiresi kag giindiir?
A)55B )44 C)90 D)96 E)60

17. Satiglari 40.000 TL, siirekli sermayesi 14.000 TL, aktif devir hizi 2 olan bir isletmenin kisa vadeli yabanci kaynak
toplami kag TL'dir?

A)2.000 B)3.000 C)4.000 D)5.000 E)6.000

18. Net satislari 60.000 TL ve aktif devir hizi 2 olan bir isletmede duran varlklar 10.000 TL ve siirekli sermaye
20.000 TL ise cari oran kagtir?

A)0,5 B)1 C)1,5 D)2 E)3



19. Net satiglari 80.000 TL, 6z sermayesi 28.000 TL, aktif devir hizi 2 ve cari orani 3 olan bir isletmenin uzun vadeli
borcu yoktur. Buna goére isletmenin net caligma sermayesi kag TL'dir?

A) 12.000 B) 24.000 C) 28.000 D) 36.000 E) 40.000

20. Net satislari 100.000 TL olan bir isletmenin aktif devir hizi orani 5, duran varlklar toplami da 12.000 TL ise
dénen varhklar toplami kag TL'dir?

A) 8.000 B) 20.000 C) 52.000 D) 60.000 E) 88.000

21. isletmenin net kari 100.000 TL aktif devir hizi 2dir. Net satiglar 200.000 TL ve net kar marji %40 ise aktif
karhiligi kagtir?

A) 0,40 B)0,10 C)0,80 D)0,50 E)1
22. Bir isletmede 6zkaynak devir hizi 6 ve finansman orani 1 ise aktif devir hizi kagtir?
A)2 B)3 (C)4 D)5 E)6

23. Net satislari 100.000 % olan bir isletmede aktif devir hizi 2, 6zkaynak devir hizi 4’tiir. Buna gére, bu isletmenin
finansal kaldirag orani kagtir?

A)0,25B) 0,33 C) 0,50 D) 1,25E) 2

24. Net satislarin 50.000 TL ve net kar marjinin %20 oldugu bir isletmenin, aktif devir hizi 2 ise aktif karlihg %
kactir?

A)25 B)35 C)40 D)45 E)55

25. Net satiglari 40.000 TL ve briit satis karlihg %25 olan bir isletmede faaliyet giderleri 6.000 TL ise faaliyet
karhhg yizde kagtir?

A)5 B)10 C) 12,5 D)15 E)20

26. Satiglarinin maliyeti 100.000 TL olan bir isletmenin briit karlilik orani % 50 ise bu isletmenin net satiglarinin
toplami kag TL'dir?

A) 50.000 B) 75.000 C) 100.000 D) 150.000 E) 200.000

27. Sirekli sermayesi 250.000 %, aktif toplami 430.000 %, net kari 10.000 £ ve 6zkaynak karhligi %10 olan bir
isletmede kisa ve uzun vadeli borglarin toplami kag £’dir?

A)120.000 B) 130.000 C) 150.000 D) 230.000 E)330.000

28. Duran Varliklarn 300.000 TL, Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklari 150.000 TL, Donem Net Kari 100.000 TL ve
Ozsermaye Karlihg % 20 olan bir isletmenin Net isletme Sermaye tutari kag TL’dir?

A)350.000 B)500.000  C)600.000 D) 650.000 E)950.000



29. isletmenin 2021 ve 2022 yillarina ait bilangosu asagida sunulmustur. isletmenin 2021 yih igin cari orani 1,25 ve
2022 yili igin duran varhiklarin devaml (siirekli) sermayeye orani ise 0,60 olarak belirlenmistir. isletmenin 2022 yili
aktif toplami 2021 yilina gére %50 artis gostermisgtir.

2021 [ 2022
Dénen ?% ?%
Varliklar
Duran Varhk | 40.000 % 60.000 &
KVB 32.000 &£ ?%
UvB 18.000 & ?%
Ozkaynaklar | ? % 70.000 &

Bu veriler 1siginda isletmenin 2022 yili yabanci kaynaklar toplami kag £'dir?
A) 40.000 B) 45.000 C) 50.000 D) 60.000 E) 75.000
30.

I. Gelir tablosu kalemlerinin dikey analiz yéntemi ile analizinde dikey yiizdeler, ilgili kalemin net satislara oranini
gosterir.

Il. Dikey analiz yonteminde grup toplami, aktif toplami, pasif toplami ve briit satislar her zaman yiiz kabul edilir.

Ill. Dikey yuzdeler analizinde varlik dagilimi incelenirken dénen ve duran varliklarin aktif toplami igindeki payina
bakilir.

Dikey analiz ile ilgili yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
A)YalnizIB)lvellC)lvelllD)llve L E) I, Il ve lll

31. A ticaret isletmesinin ilgili muhasebe donemine ait faaliyet kari1 30.000 %, faaliyet giderleri toplami 40.000 £ ve
briit satis kari1 orani ise 0,25’dir. Bu veriler 1siginda bu isletmenin bu donem katlandigi satilan ticari mallar maliyeti
kag £'dir?

A) 170.000 B) 210.000 C) 240.000 D) 260.000 E) 280.000

32. Pasif toplami 5.000.000 %, kisa vadeli yabanci kaynaklarinin dikey yiizdesi %60 ve duran varliklarinin dikey
yiizdesi %50 olan bir isletmede dénen varliklarin siirekli sermayeye orani kagtir?

A)0,8B)1C)1,25D)2E) 2,5

33.Bir isletmenin nakit ve nakit benzeri varliklarinin donem igerisinde gosterdigi degismeler asagidaki hangi
finansal tabloda raporlanir?

A) Oz kaynak degisim tablosu
B) Gelir tablosu

C) Finansal durum tablosu

D) Nakit akis tablosu

E) Net isletme sermayesi degisim tablosu



34.

D6nem bagi stoklar 250.000 &
Do6nem basi ticari alacaklar 550.000 &
Briit satis kar 5.000.000 &
D6nem sonu ticari alacaklar 450.000 &
D6nem sonu stoklar 350.000 &
Net satislar 11.000.000 %

Bu bilgilere gore isletmenin stok devir hizi kagtir?
A) 6 B) 15 C) 20 D) 35 E) 45

35. KL isletmesinin 2021 ve 2022 yillarina ait gesitli bilango kalemleri asagidaki tabloda verilmistir. isletmenin 2021
yili duran varliklarinin devaml (siirekli) sermaye orani 0,60, 2022 yih igin finansal kaldira¢ orani 0,5 ve kisa vadeli
yabanci kaynaklarin kaynaklar toplamina orani ise 0,25 olarak gerceklesmistir.

2021 2022
Duran Varliklar 60.000 £ 100.000 &
Uzun Vadeli Yabanci | 40.000 & 30.000 &
Kaynaklar

Bu veriler 1siginda isletmenin 2022 yili 6zkaynaklar toplaminin yatay analiz degisim yiizdesi (%) kagtir?
A)0B) 25 C) 40 D) 50 E) 60

36. Finansal kaldira¢ orani %60, aktif karlilik orani %20 ve aktif toplami 2.000.000 £ olan bir isletmenin 6z sermaye
karlihk orani yiizde (%) kagtir?

A) 10B) 30 C) 40 D) 50 E) 70

37.Faaliyet giderlerinde meydana gelen azalis asagidaki kalemlerden hangisinde artisa yol agar?
A) Net Satiglar

B) Faaliyet Kari

C) Briit Satis Kari

D) Satistan iadeler

E) Finansman Giderleri

38. Dikey yiizde analizine tabi tutulan isletmenin bilangosunda pasif toplami %100 kabul edilerek yapilan analiz
sonucu dzkaynaklarin yiizdesi %40, uzun vadeli yabanci kaynaklarinki ise %20 bulunmustur. isletmenin yabanci
kaynak toplaminin 300.000 % oldugu bilindigine goére sirasiyla aktif toplami ve kisa vadeli yabanci kaynak toplami
kag ’dir?

A) 200.000 ve 50.000



B) 190.000 ve 60.000

C) 300.000 ve 100.000

D) 500.000 ve 180.000

E) 500.000 ve 200.000

39. Hisse senedi ihraci asagidaki oranlardan hangisini azaltir?
A) Nakit Orani

B) Borg / Toplam Varlik

C) Oz Kaynaklar / Yabanci Kaynaklar

D) Cari Oran

E) Alacak Devir Hizi

40. Asagidakilerden hangisi bilancoda duran varliklar arasinda yer almaz?
A) Ticari alacaklar

B) Ozel tikkenmeye tabi varliklar

C) Mali duran varhklar

D) Haklar

E) Alinan avanslar

41. Asagidaki finansal tablo kalemlerinden hangisi dikey yiizde analizi yapilirken hesaplamalarda paydada yer
almaz?

A) Donen varhklar

B) Aktif toplami

C) Net satiglar

D) Pasif toplami

E) Satiglarin maliyeti

42. Oz sermaye ¢arpani 2,5 olan bir firmanin finansal kaldirag orani kagtir?
A) 0,40 B) 0,50 C) 0,60 D) 0,70 E) 0,80

43. Gelir tablosunda, “Menkul Kiymet Satis Zararlar1” hangi grup igerisinde raporlanir?
A) Diger faaliyetlerden olagan gider ve zararlar

B) Finansman giderleri

C) Faaliyet giderleri

D) Olagandisi gider ve zararlar

E) Brut satiglar



44. Asagidakilerden hangisi isletme faaliyetlerinden kaynaklanan nakit akislarindan biridir?
A) Hizmet satisindan kaynaklanan nakit girisleri

B) Duran varlik alimindan kaynaklanan nakit gikislar

C) Baska bir isletmeye istirak etmek amaciyla yapilan nakit cikiglari

D) is ortakliklarindaki isletme payinin satisindan saglanan nakit girisleri

E) Hisse senedi ihracindan saglanan nakit girisleri

45. Duran varliklarinin toplami dénen varliklarinin toplaminin 1,5 kati olan isletmenin devaml (siirekli) sermayesi
60.000 %, net calisma sermayesi tutari ise 7.500 £’dir. Buna gére, s6z konusu isletmenin aktif toplami kag £’dir?

A) 52.500 B) 60.000 C) 67.500 D) 87.500 E) 90.000

46. Brit satis karinin, donem net karinin ii¢ kati oldugu isletmede; briit satis tutar1 75.000 %, satis indirimleri 6.000
%, satislarin maliyeti 24.000 &, finansman giderleri toplami 18.000 ¥ ve donem karindan 6denecek vergi tutar
12.000 &’dir. Buna gore isletmenin Donem Net Kari kag £'dir?

A) 15.000 B) 36.000 C) 42.000 D) 45.000 E) 69.000

47. isletmenin donem sonunda cari orani 2 ve net ¢alisma sermayesi ise 20.000 &’dir. Duran varliklarin devamli
(surekli) sermayeye orani 0,5 ve aktif biiyukliigii 60.000 % ise kisa vadeli yabanci kaynaklarin kaynak toplamina
orani kag olur?

A) 1/3 B) 2/5 C) 3/7 D) 1/2 E) 3/5



48. isletmenin 2022 ve 2023 yillarina ait bilango verileri tabloda yer almaktadir. isletmenin 2023 yili net isletme
sermayesi 6nceki yila gore 4.000 % artis géstermistir. Cari oran ise 2023 yilinda 1,5 olarak gerceklesmistir. 2023 yili
icin devaml (siirekli) sermaye tutarinin 50.000 % oldugu gorilmiistiir. Her iki yil icin diger bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

2022 2023
Donen Varliklar % %
Duran Varliklar 28.000 & ?%
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 10.000 & 12.000 &
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar ?% ?%
Ozkaynaklar 24.000 & 26.000 &

Buna gore, isletmenin 2022 yili dénen varliklar ve 2023 yili duran varliklar toplami kag £’dir?
A) 12.000 B) 20.000 C) 38.000 D) 45.000 E) 56.000

49. isletmenin ilgili d6neme ait gelir tablosu verilerine gore faaliyet kari dikey yiizdesi %10, briit satis kari dikey
yizdesi %30 ve satislarin maliyeti toplami 70.000 &’dir. Buna gore, isletmenin bu donem katlandig1 faaliyet
giderleri toplami kag £’dir?

A) 5.000 B) 10.000 C) 14.000 D) 16.000 E) 20.000

50. isletmenin ilgili ddnemde likidite oraninin 0,40 ve cari oraninin 2 oldugu belirlenmistir.
isletmenin stoklarinin degeri 20.000 % ise kisa vadeli yabanci kaynaklar toplami kag £’dir?
A) 7.500 B) 10.000 C) 12.500 D) 15.000 E) 25.000

51. Cari orani 2 ve dénen varhliklar duran varliklarina esit olan bir isletmede, kisa vadeli yabanci kaynaklarinin
pasif toplamina gore dikey yiizdesi kagtir?

A) 0,25 B) 0,50 C) 0,60 D) 0,75 E) 1

52.

. isletmenin belirli bir dénemdeki nakit akislarini yani nakit kaynak ve kullanim yerlerini gésterir.
Il. Tahakkuk esasina gore diizenlenir.

Ill. Ticari alacaklardaki net azalislar nakit girisleri arasinda yer alir.

Nakit akis tablosu ile ilgili yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A)Yalniz1 B) Yalnizli C) I ve Il D) 1velllE)llvelll

53. Pasif toplami 25.000 % olan bir isletmenin duran varliklarinin toplami dénen varliklarinin toplamindan 4 kat
fazla ve siirekli (devamli) sermaye toplami 23.000 % ise bu isletmenin cari orani kagtir?

A)1,5B)2,0C)2,5D)4,0E)5,0



54. Yapilacak finansal analiz; isletmenin sektoriindeki en iyi durumda olan isletme veya isletmelere gore ne
durumda oldugunu gérmek amaciyla yapiliyorsa, bu amagla asagidaki oranlardan hangisi oncelikle referans olarak
alinabilir?

A) ideal Oranlar B) Yonetim Oranlari C) Yatirim Oranlari D) Sektér Oranlari E) Tarihi Oranlar

55. Ozkaynaklarinin toplami negatif olan bir isletme icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Borglarinin toplami, 6zkaynaklarinin toplamina esittir.

B) Siirekli sermayesi, borglarinin toplamindan biiyuktiir.

C) Cari yildaki zarari, 6zkaynaklarinin yarisina esittir.

D) Borglarin toplami, aktif toplamindan biiyiktir.

E) Donen varliklar toplami, duran varliklar toplamindan kiigliktiir.

56.Satislarinin maliyeti 750.000 % olan bir isletmenin briit satis kar1 250.000 &, faaliyet kar1 50.000 £’dir.
Bu isletmenin faaliyet giderlerinin dikey yiizdesi kagtir?

A) 20B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

57. Cari donemde satislarinin maliyeti 40.000 % olan bir isletmenin gelir tablosunun analizinde 6nceki donem ile
cari donem karsilagtirmasi yapilarak net satislarin 10.000 % tutarinda ve %20 oraninda artis gosterdigi
hesaplanmistir. Bu bulgulara goére isletmenin cari donemdeki briit satis kari kag £’dir?

A) 10.000 B) 15.000 C) 20.000 D) 25.000 E) 30.000

58. Asagidaki oranlardan hangisi, pay senedine yatirilan paranin mevcut gelirle ortalama kag¢ yilda geri
kazanilacagini ifade eder?

A) Net kdr marji orani B) Fiyat / Kazang orani
C) Aktif karliik orani D) Kar dagitim orani
E) Piyasa degeri / Defter degeri orani

59. isletmenin 2022 ve 2023 dénemlerine ait bazi bilango verileri asagidaki gibidir. isletmenin 2023 yili cari orani
bir 6nceki déneme gore 2 kat artis gostermistir. 2023 yili yabanci kaynak (finansal kaldirag) orani 0,5 olarak
gerceklesmistir. Buna gore isletmenin 2022 yili dénen varliklar ve 2023 yili kisa vadeli yabanci kaynaklar toplami
kag &'dir?

A) 10.000 B) 20.000 C) 30.000 D) 40.000 E) 50.000

2022 2023
Donen Varliklar ?% 20.000 &
Duran Varlklar ?% %
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 10.000 & ?%
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar ?% 20.000 &
Ozkaynaklar ?% 30.000 &




60. isletmenin ilgili donemde hazir degerler toplami 2.000 £, menkul kiymetler toplami 4.000 %, stoklari 9.000 &,
cari orani 1,8 ve nakit orani 0,2 ise likidite orani kag olur?

A)1,20B)1,30C) 1,35D) 1,40 E) 1,50



